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Niederschrift über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses
Am Großen Bruch
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 30.10.2024
Beginn: 19:50 Uhr
Ende 21:50 Uhr
Ort, Raum: Lange Straße 29, 39393 Am Großen Bruch OT Wulferstedt

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Rüdiger Buchholz

Mitglieder
Herr Benjamin Fensky
Herr Robert Jäger
Herr Andreas Lange
Frau Julia Wagner
Herr Mario Stadler In Vertretung für Herrn Draß

Berufene Bürger
Herr Sylvio Schlechter
Frau Eva Stroka

Von der Verwaltung
Frau Daniela Bärenroth
Frau Kim Lodahl

Abwesend:

Mitglieder
Herr Kevin Draß entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
07.08.2024

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Entwidmung von Teilflächen auf den Friedhöfen
Vorlage: AGB/015/24-BV
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7 Vorbereitung und Durchführung von Rentnerweihnachtsfeiern

8 Auswertung Rentnerfahrt 2024

9 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

12 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 07.08.2024
nicht öffentlicher Teil

13 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

15 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

16 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:50 Uhr am neuen
Tagungsort in Wulferstedt, Lange Straße 29. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung zur
Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 6 Mitgliedern sind anwesend.

Hintergrund zur Verlegung des Tagungsortes: Am ursprünglichen Tagungsort (Grundschule
Hamersleben) war kein Zugang möglich. Der Bürgermeister, Herr Graßhoff, wurde hierüber
um 19:00 Uhr informiert und kam anschließend zur Schule. Da auch er auf Grund eines
defekten Transponders keine Möglichkeit hatte, die Grundschule aufzuschließen und keine
Einwohner anwesend waren, wurde um 19:35 Uhr, nach Rücksprache mit allen Anwesenden,
der Veranstaltungsort nach Wulferstedt verlegt.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig beschlossen.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
07.08.2024

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift der Sitzung vom 07.08.2024, hier
öffentlicher Teil, wird einstimmig mit einer Enthaltung beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Entwidmung von Teilflächen auf den Friedhöfen
Vorlage: AGB/015/24-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und übergibt das Wort an Frau Bärenroth.
Diese führt aus der Beschlussvorlage aus.
Herr Jäger erfragt den Nutzen für die Gemeinde, wenn die angegebenen Teilflächen
entwidmet werden.
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Frau Stroka regt an, die Liegezeit des Grabes Axmann auf dem Friedhof in Wulferstedt zu
prüfen, da sich das Grab auf einer zu endwidmeten Teilfläche befindet.
Darüber hinaus sprechen sich die Ausschussmitglieder dafür aus, die entwidmeten Flächen
mit einer Blühwiese zu versehen, die durch den Bauhof in kontinuierlichen Abständen
gepflegt wird.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Beschlussvorlage wird einstimmig mit einer
Enthaltung weiterempfohlen.

Frau Bärenroth und Frau Lodahl verlassen die Sitzung um 20:45 Uhr.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 7 Vorbereitung und Durchführung von Rentnerweihnachtsfeiern

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Die Rentnerweihnachtsfeiern finden wie folgt statt:

27.11.2024 – 14:30 Uhr Wulferstedt (Pfarrhaus/Kirche)
29.11.2024 – 14:30 Uhr Neuwegersleben (Schützenhaus)
05.12.2024 – 14:30 Uhr Hamersleben (Schützenhaus)
06.12.2024 – 14:30 Uhr Gunsleben (Dorfgemeinschaftshaus)

Die Ausschussmitglieder sprechen sich einstimmig gegen eine Erhebung von 5,00 EUR pro
Teilnehmer aus. Grund sind die Erfahrungen aus dem letzten Jahr, wo die zur Verfügung
gestellten Gelder (200,00 EUR pro Ort) ausreichend waren.

Um besser planen zu können, werden pro Rentnerweihnachtsfeier Teilnehmerlisten erstellt,
wo sich die Teilnehmenden bei den Mitgliedern anmelden können. In Wulferstedt erfolgt die
Anmeldung bei Frau Julia Wagner; in Neuwegersleben bei Herrn Kevin Draß; in
Hamersleben bei Herrn Benjamin Fensky und in Gunsleben bei Herrn Rüdiger Buchholz. Alle
Genannten koordinieren auch die Rentnerweihnachtsfeiern an den genannten Tagen in den
einzelnen Orten.

Der Vorsitzende bittet alle Mitglieder bei den Rentnerweihnachtsfeiern in den einzelnen Orten
zu unterstützen.

Herr Jäger regt an, falls die Summe überschritten wird, diese durch Zuwendungen von
Firmen auszugleichen. Alternativ wird eine Spendendose aufgestellt, wo freiwillig ein Betrag
durch die Teilnehmer eingeworfen werden kann.

Die Kindergärten aus Wulferstedt und Hamersleben führen ein Programm ab 15:00 Uhr auf.
Der Transfer der Kindergartenkinder aus Hamersleben nach Neuwegersleben und
Gunsleben ist durch den Vorsitzenden geregelt. Nach Rücksprache mit dem
Verbandsgemeindebürgermeister können hierfür die Kleinbusse der Feuerwehren aus
Hamersleben und Wulferstedt genutzt werden. Die genauen Absprachen mit den genannten
Feuerwehren steht noch aus.

Die Information in den einzelnen Orten erfolgt über Aushänge und Pressemitteilungen.
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zu 8 Auswertung Rentnerfahrt 2024

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Bei der diesjährigen Rentnerfahrt nach Todtenrode nahmen 59 Personen teil. Die Fahrt
wurde von allen Beteiligten gelobt. Im Jahr 2025 wird erneut eine Rentnerfahrt Ende August/
Anfang September organisiert.

zu 9 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und informiert die Anwesenden über den
Beschluss des Verbandsgemeinderates zum Thema Schulentwicklungsplan der
Verbandsgemeinde Westliche Börde.

zu 10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Frau Stroka fragt an, ob die berufenen Bürger auch am nicht öffentlichen Teil teilnehmen
können.

Der Vorsitzende lässt dies durch die Verwaltung prüfen, um Rechtssicherheit zu haben.

zu 11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 21:48 Uhr geschlossen.

Öffentlicher Teil

zu 16 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:50 Uhr.

gez. Rüdiger Buchholz
Vorsitzender und Protokollführer


